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Keuring drinkwaterinstallatie  -  Kosten

Jaarlijks laten ongeveer 80.000 Vlaamse gezinnen en ondernemingen een verplichte 
keuring van de binneninstallatie van de waterleiding uitvoeren. Als klant kiest men of 
men de keuring laat uitvoeren door de drinkwatermaatschappij of door een externe 
private keurder erkend door AquaFlanders. De diensten zijn identiek, maar toch betaalt 
men bij de private keurder tot 100 euro meer voor identiek dezelfde diensten. Een 
verschil in btw-tarief en een extra forfaitaire kostprijs liggen aan de basis van dat 
prijsverschil.

De binneninstallatie van de waterleiding is een belangrijk onderdeel van de watertoevoer. 
Bij een verkeerde keuze van materialen, verkeerde installatie van apparaten of slecht 
onderhoud kunnen problemen ontstaan. De kwaliteit van het water kan bijvoorbeeld 
verminderen of er kunnen lekken of onveilige situaties ontstaan, met soms extreem hoge 
waterfacturen tot gevolg. Om deze zaken tegen te gaan, moet de sanitaire installatie 
verplicht gekeurd worden. Deze keuring kan worden uitgevoerd door de 
drinkwatermaatschappij of door een erkende privékeurder. 

1. Is de minister voorstander van het huidige systeem waarbij zowel 
drinkwatermaatschappijen als private keurders instaan voor de keuringen van 
binneninstallaties van waterleidingen?

2. Het grootste prijsverschil komt tot stand omdat drinkwatermaatschappijen wettelijk 
een forfaitaire kostprijs mogen aanrekenen aan de klant bij de indienststelling na 
keuring door een externe keurder.

Is de minister van plan deze forfaitaire kostprijs wettelijk uit te sluiten?

3. Voor gelijkaardige diensten gelden er verschillende btw-tarieven. 
Drinkwatermaatschappijen rekenen 6% aan, privékeurders moeten 21% 
aanrekenen.

Welke stappen wil/kan de minister zetten om deze oneerlijkheid weg te werken?

4. De privékeurders hebben tal van voorstellen om de oneerlijke concurrentie op te 
lossen.

Is de minister van plan een klankbordgroep samen te stellen om deze eisen te 
bespreken en op te lossen?
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1. Zowel bij het gebruik van een keurder van de drinkwatermaatschappij als bij het 
gebruik van een externe keurder zijn er synergieën te realiseren die de kostprijs voor 
de klant kunnen drukken. Ik ben dan ook geen voorstander om het open markt 
principe voor wat betreft de keuring af te schaffen.

2. Het Algemeen Waterverkoopreglement geeft aan de drinkwatermaatschappij de 
mogelijkheid om een kost aan te rekenen voor een indienststelling.
De start van een waterlevering kan pas wanneer er aan een aantal voorwaarden wordt 
voldaan. Enerzijds is er een aspect van veiligheid van de aan te sluiten 
binneninstallatie. Dat aspect wordt afgedekt door de keuring. Anderzijds zijn er 
aspecten zoals de correcte plaatsing van de watermeter, de correcte toewijzing van de 
watermeter aan individuele wooneenheden in het gebouw, de verwerking in het 
klantensysteem. Deze aspecten hebben hun kostprijs die de 
drinkwatermaatschappijen kunnen doorrekenen. De kosten voor 
drinkwatervoorziening worden in Vlaanderen immers volledig gedekt door 
doorrekening ervan aan de abonnees. Hoe de kosten die gemaakt worden voor het in 
dienst stellen van een aansluiting doorgerekend worden, is niet geregeld. De 
watermaatschappijen kunnen hierover vrij beslissen. De watermaatschappijen kunnen 
evenwel geen tarieven verhogen of nieuwe tarieven invoeren zonder aanvraag en 
akkoord van de WaterRegulator. Dit geldt ook voor de tarieven die toegepast worden 
voor het in dienst stellen van een aansluiting. Ik zie dan ook geen reden om de 
aanrekening van een kost voor een indienststelling onmogelijk te maken. Het is wel 
van belang dat de kosten transparant zijn en kenbaar gemaakt worden aan de klant. 

3. De btw is een federale materie.

4. AquaFlanders organiseert jaarlijks een infosessie voor keurders waar alle keurders met 
vragen terecht kunnen. In de toekomst zal er ook een klankbordgroep samengesteld 
worden door AquaFlanders. 


